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Diputados discutirán extinción de autónomos la 
próxima semana; estos son los organismos en riesgo 

 
 
 

Continúan los trabajos legislativos del paquete de reformas impulsadas por la 
llamada Cuarta Transformación. Ahora se alistan los detalles para el turno de 
la iniciativa que pretende la desaparición de un grupo de órganos autónomos. 
 
Ricardo Monreal Ávila, coordinador de la bancada de Morena en la Cámara 
de Diputados, fue quien hizo el anuncio esta tarde. 
 
“Tenemos el relativo a los órganos autónomos que también plantea fusión y 
extinción. Vamos a recuperar el dictamen de la reforma constitucional”, 
externó el exsenador para añadir que “es probable que estas tres puedan 
estar saliendo, si es que así lo deciden las mayorías calificadas y las 
legislaturas de los estados”. 
 
¿Cuándo se trabajaría el dictamen? 
 
De acuerdo con lo dicho por Ricardo Monreal, será entre el 11 y 14 de 
noviembre cuando se retome el dictamen de extinción de organismos 
autónomos. 
 
¿Cuáles órganos autónomos se busca desaparecer? 
 
La iniciativa en esta materia, la cual fue impulsada por el gobierno del 
expresidente Andrés Manuel López Obrador, contempla la extinción de siete 
organismos autónomos. A continuación, te dejamos la lista: 
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Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y protección de 
Datos Personales (INAI) 
Instituto Federal de Telecomuicaciones (IFT) 
Comisión Reguladora de Energía (CRE) 
Comisión Nacional de Hidrocarburos (CNH) 
Comisión Federal de Competencia Económica (Cofece) 
Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (Coneval) 
Sistema Nacional de Mejora Continua de la Educación (MEJOREDU) 
 
¿Por qué se busca la extinción de organismos autónomos? 
 
El expresidente López Obrador declaró durante varias oportunidades durante 
su gobierno que buscaría la desaparición de varios órganos autónomos con el 
argumento de que existen presupuestos elevados y que se podrían ahorrar 
100 mil millones de pesos. 
 
“No se despide a los trabajadores, nada más quitar el copete de privilegios”, 
declaró el exmandatario tabasqueño al apuntar que algunas secretarías de 
Estado, Petróleos Mexicanos (Pemex) o la Comisión Federal de Electricidad 
(CFE) asumirían las funciones que están a cargo de los organismos autónomos 
con base en su campo de acción. 
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